联合国  $\mathsf{S}_{/2001/423}$ 



Distr.: General 30 April 2001 Chinese

Original: English

# 秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的临时报告

## 导言

- 1. 安全理事会 2001 年 1 月 30 日第 1337 (2001) 号决议,决定将联合国驻黎巴 嫩临时部队(联黎部队)的任务期限再延长六个月,并决定将其军事人员恢复到包括全体官兵在内约 4 500 人的水平。业已采取必要措施来执行这一削减,削减工作将于 2001 年 7 月 31 日之前完成。
- 2. 安全理事会在该项决议第 13 段赞同我 2001 年 1 月 22 日的报告(S/2001/66) 第 23 段内所列的改编联黎部队的总体办法,并请我在 2001 年 4 月 30 日之前向安理会提出一份详细报告,说明改编计划和可由联合国停战监督组织(停战监督组织)执行的任务。本报告就是应这项要求提交的。

### 最近的事态发展

- 3. 自从这项决议通过以来,虽然沙巴阿农场地区的争端出现进一步的发展,该地区的局势基本未变。同以前一样,地面上多次出现了轻微违反蓝线的情况。此外,以色列飞机几乎每天都违反蓝线,深入到黎巴嫩领空。我与有关各方和其他当事方保持着接触,以敦促尊重蓝线,并避免事态进一步升级。
- 4. 沙巴阿农场争端方面发生了严重违反事件。2月16日,真主党在蓝线以色列一侧沙巴阿农场地区安放一枚炸弹,炸死了一名以色列士兵,并炸伤另外两名士兵。以色列军队用迫击炮和大炮向 Kafr Shuba 周围地区猛烈开火还击。4月14日,真主党在以色列一侧距蓝线约三公里处的地方用导弹击中了以色列的一辆坦克,打死了一名以色列士兵,打伤了另外三人。以色列军队最初开炮对黎巴嫩进行猛烈轰击,之后他们于4月16日对贝鲁特以东约45公里的一处叙利亚雷达阵地发动了空袭。叙利亚当局报告说,一名士兵被打死,四名士兵受伤。这些事件值得严重关切,因为它们有可能使紧张关系进一步恶化。
- 5. 尽管安全理事会第 1337(2001)号决议第 7 段发出呼吁,黎巴嫩仍然宣称蓝线在 Shab'a 农庄地区无效。关于第 1337(2001)号决议第 5 段,包括军队在内的黎

巴嫩当局在南部地区的存在情况仍与我上次报告第7段中所描述的情形一样,基本没变。

#### 改编计划

- 6. 在我上次的报告中,我指出联黎部队已经基本完成了其任务的三分之二,现在正把重点放在剩下的恢复国际和平与安全的任务上。在实现全面和平之前,联黎部队力求维持蓝线沿线的停火,办法是进行巡逻、从固定据点进行观察、并与有关各方保持密切接触;后一种行动的目的是纠正违反情况,并预防事态升级。虽然这些职责属于观察团的职责,但我建议,鉴于该区域的条件,这些职责由武装步兵和不携带武装的观察员联合执行。
- 7. 同现在一样,联黎部队的重点将是蓝线及其邻近地区。在改编方面,预期将 把该地区分成两个区。部队的大部分将被部署在靠近蓝线派兵防守的据点中。固 定据点将比现在少,以避免过多人员被站岗和维持职责所占用。联黎部队将主要 通过巡逻体现它在蓝线上的存在。联黎部队总部将继续留在纳库拉,像现在一样, 由单独的一支卫兵部队守卫。联黎部队将继续要求行动充分自由,以满足其业务、 行政和后勤需求。
- 8. 停战监督组织不携带武器的军事观察员将全部是活动的,不再维持静止的观察站。这将使他们能进行目间巡逻,开展调查并履行联络职责。黎巴嫩观察员小组的现有人员编制(51人)被认为足以执行这些任务。为了安全和节省费用起见,观察员的住区将与步兵住区连在一起。
- 9. 预期将保留扫雷股,原因是目前地雷仍将是联黎部队的一大隐患。根据第 1337 (2001) 号决议第 10 段,联黎部队对扫雷行动中协助黎巴嫩政府的努力所涉的活动提供了支助。我的个人代表斯塔凡·德米斯图拉先生一直在非常积极地对扫雷工作提供支持,同时确保黎巴嫩当局与联合国各机构之间进行有效合作。5 月 21 日将在贝鲁特举办一个扫雷问题特办高级别讲习班。在这方面,非常感谢阿拉伯联合酋长国承诺捐助 5 000 万美元,用于南部地区的扫雷活动。
- 10. 其他支助部分将按照总体的削减办法进行削减。改编工作完成后,联黎部队将由下列部队组成:法国部队(总部的卫兵)、加纳部队(步兵)、印度部队(步兵)、意大利部队(直升飞机)、波兰部队(后勤)和乌克兰部队(工兵/扫雷)。届时联黎部队包括全体官兵在内,总兵力将接近2000人。

### 结论

11. 预期联黎部队的改编工作将通过正常轮换时不派新部队替换或减少单位的办法加以实现。爱尔兰政府已说过它在 10 月/11 月轮换时将不派新的特遣队。芬兰特遣队将在 7 月底之前削减 350 人,而且我打算在芬兰部队于 10 月遣返时,

要求不派新人替换剩余的部队。这两支特遣队离开后,联黎部队的兵力将剩约 3 600 人。我建议联黎部队维持这一人数,直到 2002 年 1 月为止。除非该区域发生急剧变化,改编工作将在于 2002 年 7 月结束的下个任务期内完成。

3